



大视窗

烟花爆竹今天上街销售

城区零售点减少, 历下仅剩6家

烟花爆竹将在小年正式上街销售。记者了解到,今年全省烟花爆竹进货量比去年增加了近10%,预期增长的消费量主要集中在农村,而城市的网点数量和销量则进一步缩减。

本报记者 徐瀚云

城市农村不同天

“初一、十五、迎灶王爷,那个不得扯挂鞭?”济南市吴家堡居民张大爷说,“每年过年都得放几挂,图的就是个喜庆。”

记者从山东省烟花爆竹协会了解到,从去年以来,农村市场对于烟花爆竹的需求量不断增加,在城市消费不断下降的背景下,今年全省进货量不降反升,较去年增加了近10%,并且鞭炮所占全省花炮进货量的比重高于烟花。

据了解,在农村市场,烟花爆竹依然是过大年必需的年货,受传统习俗祈福迎祥的影响,红红火火过大年的理念,加上近几年农民收入不断增加,继续推动烟花爆竹销量的增长趋势。

“济南、青岛、淄博等几个比较大的城市网点减少了

10%左右,其他城市大约减少了1%-3%。”协会工作人员告诉记者。

市区网点骤减

“9日的时候已经开始向各个区县的零售商发放烟花爆竹安全生产许可证,今年只有943处临时销售点,比去年的1484处少了541处,最少的历下区仅有6处,最多的天桥区有151处。”济南市安全生产监督管理局监督管理二处副处长李旭东说。

李旭东介绍,自从2013年12月1日开始实行了新《烟花爆竹经营许可实施办法》(以下简称《办法》),对经营者营业场所有了更严格的要求,不少往年合规的零售点今年没法通过审批;除此之外,不少零售点对今年花炮销售的预期不佳,主动退出了市场。

“历下区零售点数量减少的情况最为突出,以前许多零

售点设在居民楼底层的商铺里,现在新《办法》要求烟花爆竹零售点不得与居民居住场所设置在同一建筑物内,面积不小于10平方米,其周边50米范围内没有其他烟花爆竹零售点,并与学校、幼儿园、医院、集贸市场等人员密集场所和加油站等易燃易爆物品生产、储存设施等重点建筑物保持100米以上的安全距离。许多零售商找不到合适的经营场所,只好放弃。”李旭东告诉记者。

不仅零售商受到影响,批发企业也不得不搬到更加偏僻的区域,新《办法》规定批发企业不得在城市建成区内设立烟花爆竹储存仓库,不得在批发、展示场所摆放有药样品,批发企业纷纷迁往市郊寻找出路。

环保产品不好卖

“环保产品进价要比普通商品高30%左右,我进的也不多,毕竟大多数消费者购买鞭

炮的时候考虑价位更多一些。”一位业内人士表示,现在鞭炮使用泥底的比较少,有些环保鞭炮使用可回收利用的纸包裹等等,成本比较高,“但是也没见谁专门回收鞭炮纸呀,而且真正考虑环保问题的人往往选择不放鞭炮或者少放。”

记者观察到,今年货架上各类烟花的个头明显变小了,随着国家花炮产业政策的调整和国家新标准对于安全、环保的要求更严格,个人消费类组合烟花的内径被严格控制在1.2寸以下。在土产杂品公司的烟花展厅里,绝大多数消费者可以自行燃放的花炮价格在200元以内,专业级的烟花多为四五百元。

据悉,以往一些厂家为了提升烟花价格,做出加大、加空的大个烟花,里面的填充物是烟花燃放的一大安全隐患,加大、加空大个烟花今年彻底退出市场,安全鞭炮、环保烟花所占份额较去年有所上升。

新闻链接

选购小贴士

- 1.要有《烟花爆竹销售许可证》的合法零售网点购买。
- 2.要选购包装上印有“个人燃放类”字样的烟花爆竹。同时要查看产品的外观和标志是否清晰完整。注意:“专业燃放类”烟花因危险系数高,不允许向个人销售。
- 3.要购买C级或D级烟花爆竹。注意:A级和B级烟花为“专业燃放类”产品,要由专业燃放人员燃放,消费者个人禁止燃放。A、B级烟花禁止向消费者个人销售。
- 4.要自觉抵制和拒绝购买三无产品(特别是白皮炮)和假冒伪劣产品。
- 5.燃放前一定要仔细阅读燃放说明,并按燃放说明正确燃放。燃放时要选择安全平坦地点,并保证有足够的安全距离,且平稳放置后燃放。
- 6.消费者一定要清楚非法储存、销售烟花爆竹对公共安全的危害,对非法储存、销售烟花爆竹的行为要向相关部门举报。



交通进行时



在腊月二十三小年到来之际,济南长途汽车总站南区,车站服务人员来到待发班车、候车厅为乘车的旅客,送上新年“福”字和车站对旅客诚挚的祝福。

本报记者 宋磊 通讯员 朱吉昀 摄

城市新常态



统一银座超市内,开通了支付宝支付服务。本报记者 王倩 摄

支付宝支付进超市

不拿钱,只要有手机也能买东西了

本报2月10日讯(记者 王倩) 去超市买东西,你有没有遇到忘记带钱的情况?有的人可能说,除了忘记带钱,可能还会因为没有几毛的零钱感到为难。而现在,很多超市、店铺推出支付宝交易服务,也就是在结账时用支付宝,不需要输入密码,也不用刷卡,只要手机带在身上,就可以轻松付款。

10日,市民张先生到历山路上的一家统一银座买东西,在结账时发现,收银台上方贴出了“全省统一银座1月27日起支付宝全面上线”的标语。咨询工作人员后,张先生得知,现在在统一银座购物,可以使用支付宝付款。

“我之前就有买东西忘了带钱的情况,在那个时候,多么希望能够用支付宝付款啊。”张先生说,每个人都有手

机,网上购物、团购都非常方便,如果买东西也能网上支付了,肯定是方便。

下午,记者来到统一银座超市,看到了支付宝支付的宣传牌,工作人员告诉记者,“我们店内支付宝是从1月27日开始,到现在已经有十多名市民使用支付宝功能购物,很方便。”

据了解,随着智能手机和网上购物的流行,网上支付方式在现实中也越来越普及,很多人也开始接受现实生活中使用网上支付方式付款。市民林女士介绍,她有一次在曲水亭街上的一家小店买明信片,由于没有带钱,就是通过支付宝支付。而且,现在有不少针对年轻人的小店,已经实现了支付宝支付功能。“我觉得很方便、快捷。”林女士说。

看您关心的

章丘65岁老人可免费坐公交

本报2月10日讯(记者 蒋龙 通讯员 曲晓明 刘文) 章丘市“老年人免费乘车卡”2月9日开办!即日起,该市本地户口且年满65周岁的老人,可凭办理的乘车卡免费乘坐市内公交车。据统计,目前章丘市已为符合条件的老人办理免费公交卡450余张。

据章丘市相关部门负责人介绍,从2月9日起,具有章丘市本地户口且年满65周岁及以上老年人,可持身份证到该市政务大厅交通运输局窗口或市广通公共交通有限公司(明水经济开发区创业路1221号)办理“老年人免费乘车卡”,现场采集电子照片,交纳乘车卡押金10元并购买乘车人身意外伤害保险12元/年。

据介绍,在办理“老年免费乘车卡”后,章丘市内1-11路公交车老年人就可以免费乘坐了,在享受优待乘车政策的同时不再重复享受其他优惠和免费政策。若“老年免费乘车卡”丢失,须由本人持身份证及押金单到市公交公司挂失,并在一周后补办。“老年人免费乘车卡每年年审一次,年审时间以上年度保险的月份为准,年审时要交验当年的保险费用。逾期不参加年审的,乘车卡将自动失效。”该市政大厅交通局窗口工作人员提醒说。

济柴社区居委会可以充公交卡啦

本报2月10日讯(记者 林媛媛) 从今天起,济柴社区居委会可以为公交卡充值了。住在附近想要为公交卡充值的居民可以前往棋盘东街5号济柴社区居委会办公室内进行充值。

10日下午,记者在千佛山街道办事处济柴社区居委会办公室看到,一台小小的充值终端连在居委会的办公电脑上,济柴居委会的工作人员梁昕政正在给一位小区居民进行公交卡充值。“只要把公交卡往这个终端上一放,通过网络平台的操控就可以充值了。”梁昕政说。济柴社区居委会主任孙鲁芳说,也欢迎附近其他社区的居民来居委会充值。

春节出行,避开这些大集

本报2月10日讯(记者 张泰来) 春节临近,人们的购物需求随之增加。农村人喜欢赶大集置备年货,市区居民也要逛逛商场、超市,大集、商圈的周边成为交通拥堵点。近日,历城交警发布春节期间交通预警,公布了辖区几个大集的时间、地点及易堵商圈的位置,提醒市民提前绕行。

历城交警统计,南部山区容易诱发拥堵的大集有柳埠镇李家塘集(2月13日),仲宫镇商家集(2月14日),西营镇西营集(2月12日、17日)易造成S327线西营镇路段拥堵。民警提醒,如果市民朋友在大集时间行经此处,尽量选择绕行,以免耽误时间。

在历城城区,易堵点跟人们的购物需求密切相关。第一个易堵点在七里堡市场

附近,上午10点到12点,下午2点到4点是交通高峰期,易引发拥堵。

此外,花园路洪楼商圈集中了银座、大润发等多家大型购物超市,每天上午10点至下午4点,极易造成花园路洪楼路段长时间拥堵。

“总结起来,辖区主要易堵点为七里堡路口、全福立交桥下及周边道路、工业北路肉联厂路口。”历城交警大队相关负责人说,此外,在春节假期期间,唐王镇的街里、港九路东坞村路段也容易发生拥堵。

“受去往南部景区车流增加及济莱高速入口通行车辆增加影响,假日期间港九路的交通流量也会处于饱和状态。”历城交警说,交通高峰主要集中在上午10点到下午4点,提醒市民朋友绕行。

40路遇年货大集适时调线

本报讯 春节临近,历城区王舍人大集时,坝王路路段拥堵严重,公交车无法正常通行。即日起,凡农历逢二、七大集时,40路公交车临时在坝

王路北口绕行开源路至工业北路恢复原线,绕行时间为上午7时至下午6时,希望市民乘车时注意绕行时间,以免耽误出行。(孟燕 刘乃兵)

春节东城市民供热业务照常办

本报2月10日讯(记者 蒋龙) 10日,记者从济南热力公司获悉,春节期间,济南热力二环东路客户服务中心、朝山街客户服务中心、浆水泉客

户服务营业厅、化纤厂路客户服务中心和正南路客户服务中心营业时间为8:30至17:00。另外,热线电话88812319将继续保持24小时畅通。